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2 ART CONTEMPORAIN

04 - Jules PASCIN (1885-1930)

Nus.
Crayon sur papier.
Cachet de l’atelier en bas à droite.
34 x 45 cm.

1 000 - 1 500e

02 - Max JACOB (1876-1944)

Technique mixte sur papier.
Signée en bas à droite.
23,5 x 19,5 cm.
Provenance : DEUCE Collection.

1 800 - 2 000e

03 - Max JACOB (1876-1944)

Les boxeurs.
Aquarelle.
Signée en bas à droite.
21 x 23 cm.
Provenance : DEUCE Collection.

2 500 - 3 500e

01 - Léopold SURVAGE (1879-1968) 

Sans titre.
Encre sur papier.
Signée en bas à droite et datée 24.
Cachet de l’atelier en bas à droite.
33 x 24 cm.

4 000 - 6 000e

01

03 04

02
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3ART CONTEMPORAIN

05 - Charles Edouard JEANNERET dit LE CORBUSIER (1887-1965)

Baigneuse. 1932.
Technique mixte sur papier.
Monogrammée en bas à droite et datée 32.
15,5 x 21 cm.
Provenance : DEUCE Collection.

8 000 - 10 000e
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4 ART CONTEMPORAIN

07 - Ladislas KIJNO (né en 1921)

Technique mixte sur papier.
Signée en bas à gauche et datée 58.
20,5 x 27,5 cm.
Provenance : DEUCE Collection.

1 500 - 2 000e

08 - Alberto MAGNELLI (1888-1971)

Les pierres.
Dessin.
Signé en bas à droite.
21 x 15,5 cm.
Provenance : Galerie Sapone à Nice.

1 200 - 1 500e

09 - André MASSON (1896-1987)

Composition.
Lithographie.
Signée et numérotée 51/80 en bas à droite.
49,5 x 39 cm.

400 - 500e

06 - Jules RAVEL

Paysage.
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
114 x 187 cm.

2 300 - 2 500e

10 - Salvador DALI (1904-1989)

Le Tristan fou.
Lithographie.
Numérotée 177/300.
Signée en bas à droite.
67 x 54 cm.

600 - 700e

11 - Salvador DALI (1904-1989)

La licorne.
Lithographie.
Signée en bas à droite.
53 x 65 cm.

800 - 900e

06

07

10 11

08 09



5ART CONTEMPORAIN

12 - Raoul DUFY (1877-1953)

Le Havre.
Gouache sur papier.
Signée et datée 1953 en bas à droite et située Le Havre.
20 x 29 cm.
Provenance : DEUCE Collection.

10 000 - 15 000e
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6 ART CONTEMPORAIN

13 - Henryk BERLEWI (1894-1967)

Composition.
Gouache sur papier.
Datée 1931.
48 x 33 cm.

12 000 - 15 000e

14 - Henryk BERLEWI (1894-1967)

Composition.
Gouache.
Cachet de la vente de l’atelier au dos.
47 x 61 cm.

6 000 - 7 000e

14

13
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15 - Fernand LEGER (1891-1955)

Etude pour le décor de l’Opéra de Darius Milhaud : Bolivar. Circa 1950.
Aquarelle et encre sur papier.
25 x 35,5 cm.

10 000 - 12 000e

Provenance :
Collection Nadia Léger, femme de l’artiste.
Collection Pierre Cardin.
Collection particulière, Paris.

Exposition : Paris, Espace Cardin, 1970.

Cette oeuvre est une étude pour l’opera Bolivar qui a été créée à l’Opéra de Paris le 12 mai 1950. Le livret a été écrit par Jules 
Supervielle, l’opéra composé par Darius Milhaud, chorégraphié par Serge Lifar avec des costumes et décors de Léger. Pour Fernand 
Léger, l’art doit sortir de la peinture de chevalet et se mêler à la vie. Passionné de théâtre, il collabore tout au long de sa vie avec 
des metteurs en scène, des compositeurs.

7ART CONTEMPORAIN



8 ART CONTEMPORAIN

17 - André LANSKOY (1902-1976)

Sans titre.
Gouache sur papier noir.
Signée en bas à gauche.
20 x 27 cm.
Provenance : DEUCE Collection.

7 000 - 8 000e

16 - Guiseppe CAPOGROSSI (1900-1972)

Empreintes.
Gouache sur papier.
Signée en bas à droite et datée 62.
24 x 31,5 cm.
Provenance : DEUCE Collection.

7 000 - 9 000e

16

17
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9ART CONTEMPORAIN

18 - Marcel DUCHAMP (1897-1968)

Miss Helyett.
Dessin.
Signé et daté 1959.
20 x 24 cm.
Provenance : DEUCE Collection.

8 000 - 10 000e
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10 ART CONTEMPORAIN

19 - Francis PICABIA (1879-1953)

Parfums.
Dessin à l’encre.
Signé.
24 x 27 cm.
Provenance : DEUCE Collection.

8 000 - 10 000e
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20 - Hans HARTUNG (1904-1989)

Sans titre.
Encre sur papier.
Signée en bas à droite et datée 50.
17 x 23 cm.
Provenance : DEUCE Collection.

8 000 - 10 000e

21 - Henri MICHAUX (1899-1984)

Sans titre.
Encre sur papier.
Monogrammée en bas à droite.
27 x 33,5 cm.
Provenance : DEUCE Collection.

8 000 - 10 000e

11ART CONTEMPORAIN

20

21
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12 ART CONTEMPORAIN

25 - Georges BRAQUE (1882-1963)

Perséphone.
Pichet en céramique réalisé d’après la gouache originale
de Georges Braque 1963.
Numéroté E.A 1/4.
28 x 18 cm.

6 000 - 7 000e

22 - Georges BRAQUE (1882-1963)

Icarios Mesopotamia. 
Collier or (63gr), brillants (1.85cts) et jaspe réalisé d’après la gouache 
originale de Georges Braque 1962.
Numéroté 1/8.

Bibliographie : reproduit dans «Georges Braque, sculptures» page 35.
Exposition : Palais du Louvre, 1963.

18 000 - 22 000e

23 - Georges BRAQUE (1882-1963)

Mesopotamia Gaea.
Bracelet « Mérope » en or (21.6gr) avec 5 breloques.
(Circé, Scamandre, Iris, Calaïs, Tithonos).
Réalisé d’après la gouache originale de Georges Braque.
Numéroté 4/8.

3 000 - 4 000e

24 - Georges BRAQUE (1882-1963)

Thalia.
Broche or (16.2gr), yeux brillants réalisée pour Grace Kelly d’après la 
gouache « Les Trois Grâces », signée de Georges Braque 1962.
Exemplaire d’artiste I/IV.

Bibliographie : reproduit dans « Georges Braque, sculptures » page 32.

7 000 - 8 000e

23

22

25

24
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13ART CONTEMPORAIN

26 - Georges BRAQUE (1882-1963)

Pelias et Nelée.
Table basse réalisée d’après la gouache originale de Georges Braque 1963.
Numérotée 15/75.
100 x 100 cm.

25 000 - 30 000e
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14 ART CONTEMPORAIN

30 - Gilbert LISKENNE (XX)

La barque portugaise ensablée, mars 67.
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Titrée et datée au dos.
77 x 50 cm.

100 - 150e

29 - Gilbert LISKENNE (XX)

Nu invisible.
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
77 x 50 cm.

100 - 150e

27 - Michel SEUPHOR (1901-1999)

Le sacre diptyque.
Feutre sur papier.
Titré, signé et daté 16 septembre 69 au dos.
50 x 73 cm.

2 500 - 3 000e

28 - Michel SEUPHOR (1901-1999)

Sans titre.
Feutre sur papier.
Signé et daté 02 janvier 67 au dos.
50 x 73 cm.

1 500 - 2 000e

28

27

29 30
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31 - Georges MATHIEU (né en 1921)

Composition. 1963.
Encres de couleur avec collage sur papier d’Arches.
Signée et datée vers le bas, vers la droite : Mathieu / 63.
53 x 72,8 cm.

8 000 - 10 000e

Provenance :
- Galerie Ph. Ducastel, Avignon.
- Collection privée, Marseille.

Nous remercions Monsieur Jean-Marie Cusinberche pour les informations 
qu’il nous a aimablement communiquées sur cette oeuvre.

15ART CONTEMPORAIN

artcont0410_exeok.indd   15 23/03/10   17:56:45



32 - Pablo PICASSO (1881-1973)

Sans titre.
Encre sur papier.
Datée 1960 et signée en bas à droite, située à Cannes.
25 x 18 cm.
Provenance : DEUCE Collection.

8 000 - 10 000e

16 ART CONTEMPORAIN
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33 - Pablo PICASSO (1881-1973)

Femme au corsage fleuri. Jacqueline.
Lavis sur Zinc sur vélin fort.
Daté dans la planche 17/12/1957.
1er état. Non signé.
Feuille : 75,5 x 52,5 cm. Planche : 63 x 47 cm.
Référence : Bloch 846.

15 000 - 20 000e

17ART CONTEMPORAIN
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18 ART CONTEMPORAIN

38 - PABLO PICASSO (1881-1973)

Colombe de la paix.
Paul Robeson,chante pour la paix.
Joey hill (alfred Hayes - Earl Robinson)
Sérigraphie recto verso sur disque vinyl.
Signé.
D. : 25 cm.

2 000 - 2 500e

37 - Pablo PICASSO (1881-1973)

Lithographie.
Signée en bas à droite.
54 x 54 cm.

600 - 800e

34 - Pablo PICASSO (1881-1973)

Femme et enfant.
Lithographie.
Signée au crayon en bas à droite.
Numérotée 78/150 en bas à gauche.
69 x 52 cm.

800 - 1 000e

36 - Pablo PICASSO (1881-1973)

Sujet poule.
Variante du n°250 et 251 page 133 du catalogue Ramié.
Edition Madoura, plein feu.
19 x 11,8 cm.

400 - 500e

35 - Pablo PICASSO (1881-1973)

L’hommage de L’Humanité à La Courneuve, 12/13 septembre 81.
Picasso centenaire.
Le 26/02/67.
Affiche marouflée.
58 x 36 cm.

500 - 600e

34 35

36

37

38

artcont0410_exeok.indd   18 23/03/10   17:57:31



19ART CONTEMPORAIN

41 - Kosta ALEX (né en 1925)

Femme à la longue chevelure.
Meuble sculpture en bois peint figurant une femme ouvrant 
par deux portes en façade et une niche sur le dessus laissant 
découvrir un miroir.
Signé et daté 64 sur le côté droit.
126 x 85 x 50 cm.

5 000 - 6 000e

40 - Kosta ALEX (né en 1925)

L’homme au chapeau.
Meuble sculpture en bois peint figurant un homme portant un chapeau
et une cravate ouvrant par une porte en façade.
Signé et daté 64 sur le côté droite.
166 x 44 x 37 cm.

4 000 - 5 000e

39 - Kosta ALEX (né en 1925)

Jeune femme stylisée.
Sculpture en bronze à patine dorée.
Signée, datée 1950 et numérotée 1/6.
H. : 33 cm.

5 000 - 5 500e

39

41

40
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20 ART CONTEMPORAIN

44 - Joseph ALESSANDRI (né en 1940)

Composition, le château.
Technique mixte.
Signée et datée 69 au dos.
93 x 73 cm.

100 - 150e

45 - Joseph ALESSANDRI (né en 1940)

Composition, la prison.
Technique mixte.
82 x 61 cm.

100 - 150e

43 - Joseph ALESSANDRI (né en 1940)

Composition, petite fôret féerique.
Technique mixte.
64 x 81 cm.

100 - 150e

46 - Joseph ALESSANDRI (né en 1940)

Composition, portrait.
Technique mixte.
Signée et datée 76 en bas à droite.
68 x 52 cm.

100 - 150e

42 - Miguel BERROCAL (1933-2006)

Le mini-David, livre-objet, 1969.
Sculpture en métal doré dans sa boîte vitrine. Signée et numérotée 231/500.
21 x 31,6 x 10 cm.

600 - 800e

42

44

45 46

43
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21ART CONTEMPORAIN

48 - Mario PRASSINOS (1916-1985)

EY4. 6819.
Huile sur toile.
Dédicacée et signée au dos.
33,5 x 40,5 cm.

1 500 - 2 000e

49 - Mario PRASSINOS (1916-1985)

Composition.
Encre de chine. 
Signée en haut à gauche.
Dédicacée en bas à gauche et datée 19 septembre 67 en bas droite.
75,5 x 106 cm.

1 000 - 1 200e

47 - Mario PRASSINOS (1916-1985)

Proserpine.
Tapisserie, Aubusson, atelier Goubely-Gatien, 1/4. Signée sur le bolduc.
203 x 295 cm.

3 000 - 3 500e

47

48 49
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22 ART CONTEMPORAIN

53 - Maurice HENRI (XX)

Feutre sur papier.
Signée en bas à droite et datée 1961.
46 x 33,5 cm.

800 - 1 000e

52 - James PICHETTE (1920-1996)  

Composition.
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche. Contresignée au dos et datée 67.
46 x 38 cm.

1 000 - 1 500e

50 - Elisa BOLIVAR

A fuera adento, 1975.
Huile sur toile.
Titrée et signée au dos.
78 x 126 cm.

1 800 - 2 000e

51 - Plinio MESCIULAM (né en 1926)

Congegno A, 1971.
Huile sur toile.
Signée en bas à droite. Titrée, signée au dos et datée.
70 x 70 cm.

1 000 - 1 500e

5150

52 53
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23ART CONTEMPORAIN

56 - Roger DESSERPRIT (1923-1985)

Sans titre.
Huile sur toile.
Signée en bas à droite et datée 78.
78 x 102 cm.

600 - 800e

54 - Léon GISCHIA (1903-1991)

Composition.
Huile sur toile.
Signée en haut à droite.
Contresignée et datée 75 au dos.
55 x 38 cm.

800 - 1 000e

55 - Roger DESSERPRIT (1923-1985)

Sans titre.
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche et datée 76.
74 x 91 cm.

600 - 800e

57 - Carlos CACERES-SOBREA (né en 1923)

Amérique-A9, 1973.
Huile sur toile.
Signée au dos et datée.
150 x 150 cm. (Légères traces d’humidité).

3 000 - 3 500e57

56

55

54
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24 ART CONTEMPORAIN

58 - Roberto MATTA (1911-2002)

El mas extrano pensamientoque jamas dio loco el mundo.
Pastel sur papier marouflé sur toile.
Signé en bas à gauche.
133 x 152 cm.

Exposition :
Roberto Matta, "Don Qui", Galerie de France, Novembre 1985, reproduit au catalogue.

Provenance :
Galerie de France, Paris.
Collection privée, Paris.

Un certificat de Madame Germana Ferrari sera remis à l'acquéreur.

22 000 - 25 000e
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25ART CONTEMPORAIN

59 - Zao WOU-kI  (né en 1921)

Sans titre, 1979.
Aquarelle.
Signée et datée 1979.
56 x 75 cm.

25 000 - 30 000e
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26 ART CONTEMPORAIN

62 - Gilbert DELLA-NOCE (né en 1955)

Réserve 1.
Crayon.
Signé au centre et daté 86 en bas à gauche.
50 x 65,5 cm.

150 - 200e

60 - Christian JACCARD (né en 1939)

Combustion lente.
Papier brûlé.
Signé.
65 x 50 cm.

800 - 1 000e

64 - Jean-Luc URO (né en 1958)

Composition.
Huile sur toile.
120 x 121 cm.
Provenance : Galerie Athanor.

250 - 300e

61 - Victor CUPSA (né en 1932)

Ruines.
Huile sur toile.
92 x 74 cm.
Provenance :
Galerie des maîtres contemporains.

800 - 1 000e

65 - Jacques VILLON (1875-1963)

Composition.
Lithographie.
Signée et justifiée 37/60 en bas à droite.
27,5 x 37 cm.

80 - 100e

63 - Yvan DAUMAS (né en 1943)

L’homme qui marche.
Huile sur toile.
Signée en bas à droite et datée.
64,5 x 54 cm.

800 - 1 000e

6160

63 6462
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66 - James BROWN (né en 1951)

Visage.1984.
Technique mixte.
Monogrammée en haut à droite.
37,5 x 29 cm.
Provenance : Taduz Ropac, Salsburg.

3 500 - 4 000e
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28

67 - Kate BlacKer (né en 1955)

Sculpture en métal et photographie.
Vers 1985.
250 x 60 cm. / 38,5 x 58 cm.

Provenance : Galerie Issert, Saint Paul de Vence. Collection particulière, Marseille.
Exposition : Musée de Valence, 1985.

3 000 - 4 000e

ART CONTEMPORAIN
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68 - G.A.V.E.

Portré.
Sculpture, 1985.
Matériaux divers.
H. : 75 cm.
Provenance : Galerie Issert, Saint Paul de Vence.
Collection particulière, Marseille.

1 000 - 1 200e
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69 - Benjamin VAUTIER, dit BEN (né en 1935)

«Je signe les Pyrénées», 1983.
Œuvre land-art.
Signé, daté et dédicacé au dos.
22,5 x 57 cm.

Réalisé pour une exposition en 1983 à Toulouse.
Un certificat de l’artiste sera remis à l’acquéreur. Sera reproduit 
dans les archives de Ben.

2 500 - 3 000e

70 - Benjamin VAUTIER, dit BEN (né en 1935)

Souvenir du nord et j’aime les femmes.
Table avec écritures et 2 jambes en plastique.
Signé et daté.
Collection privée Debrah Arman.

5 000 - 6 000e

71 - Jean MAS (né en 1946)

Cages à mouches.
Signée en bas à droite et datée 2010.
49 x 34,5 cm.

1 000 - 1 500e

69

70
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72 - Nouveaux Réalistes

La valise des Nouveaux Réalistes, 1973.

Valise gainée de cuir contenant un ensemble de 11 œuvres toutes signées et annotées EA par :
Villéglé (collage), Christo (sérigraphie en couleurs), Restany, Hains (lithographie en couleurs), Saint-Phalle (photographie en 
couleurs), César (bronze à patine dorée), Rotella (offset en couleurs), Dufrêne (lithographie en couleurs), Spœrri (Piège de la 
table piège), Arman (sérigraphie en couleurs sur plexiglas) et Deschamps (plaque d’acier) ainsi que le livre de présentation et 
2 socles en plexiglas.
Edition Ars Viva à 600 exemplaires.
60,5 x 53 cm.

5 000 - 5 500e
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32 ART CONTEMPORAIN

73 - Roy AdzAk (1927-1988)

Sex machine - Masturbation box, 1967.
Sculpture à fantasmes.
Bois peint jaune, système éléctrique et miroir.
200 x 68 x 38 cm.

Exposition : «Adzak», Super Lund, Suède, 1967.
Bibliographie : Art and Artists n°2, mars 1968. Le regard D’Alan, Binoche, 6 octobre 1991, lot n°42.
Provenance : Collection privée Marseille.

6 000 - 8 000e
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74 - Jean-Pierre RAYNAUD (né en 1939)

Niveau cm 89.
Encre sérigraphique et collage de vinyle
sur papier.
Signé et titré au dos.
Exécutée en 1970, cette oeuvre a été éditée 
à 90 exemplaires numérotés de 6 à 95 cm.
65,5 x 100,5 cm.

3 000 - 4 000e

75 - Jean-Pierre RAYNAUD (né en 1939)

Niveau cm 81.
Encre sérigraphique et collage de vinyle
sur papier.
Signé et titré au dos.
Exécutée en 1970, cette oeuvre a été éditée 
à 90 exemplaires numérotés de 6 à 95 cm.
65,5 x 100,5 cm.

3 000 - 4 000e

76 - Jean-Pierre RAYNAUD (né en 1939)

Niveau cm 72.
Encre sérigraphique et collage de vinyle
sur papier.
Signé et titré au dos.
Exécutée en 1970, cette oeuvre a été éditée 
à 90 exemplaires numérotés de 6 à 95 cm.
65,5 x 100,5 cm.

3 000 - 4 000e

Bibliographie :
- Jacques Caumont, Raynaud, Paris, 1971.
- Gladys C. Fabre, Jean-Pierre Raynaud, Paris, 1986, illustré p. 42.
- Denyse Durand-Ruel, Jean-Pierre Raynaud, Catalogue raisonné 1962-1973, Tome 1, Paris, 1998, p. 158, no. 283, illustré en couleurs.

74 75 76
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78 - Alexandre CALDER (1898-1976)

Anniversaire Sandy.
Lithographie.
Signée et numérotée 51/80 en bas à droite.
49 x 38,5 cm.

500 - 600e

79 - Alexandre CALDER (1898-1976)

Eléphant noir.
Bronze peint à la main. Signé et numéroté 703/999.
Fondeur Ara Kunst, éditeur G.Gordon, USA. 
30 x 55 x 10 cm.
Certificat.

2 500 - 3 000e

77 - ERRO (né en 1932)

Infra Noir, 1971.
Sculpture-Volume.
8 cubes d’inclusion d’objets d’après les collages 
d’Erro dans résine (textes n°1 - 2 - 3 - 4).
8 x 8 x 8 cm.

1 500 - 2 000e

79

78

77
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80 - Gianni BERTINI (né en 1922)

Deucalione e Pyrra, 1997.
Technique mixte sur toile.
Signée en bas à droite.
210 x 125 cm.

13 000 - 15 000e
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36 ART CONTEMPORAIN

83 - Yaacom AGAM (né en 1928)

Sans titre.
Sérigraphie couleurs sur carton double face.
Signée et numérotée 41/99.
28 x 35,5 x 6 cm.

1 000 - 1 500e

82 - Yaacom AGAM (né en 1928)

Sans titre.
Sérigraphie couleurs sur carton double face.
Signée et numérotée 55/99.
28 x 35,5 x 6 cm.

1 000 - 1 500e

84 - Yaacom AGAM (né en 1928)

Sans titre.
Plexiglas polychrome sérigraphié dans emboîtage en laiton doré. 
Signé en bas à droite et numéroté 17/99 en bas à gauche.
70,5 x 31 x 18 cm.

1 500 - 2 000e

81 - Martha BOTO (1925-2004)

Vagues n°4, Paris 1997.
Acrylique sur bois.
Signée en bas à droite.
85 x 110 cm.

1 000 - 1 200e

84

82 / 83

81
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85 - Dario PEREZ FLORES (1936)

Mobile, 2006.
Assemblabe, système électrique. 
Editions Denise René. 
11 x 89,5 x 89,5 cm.

8 000 - 10 000e

86 - MOSCHINI

Sans titre.
Tableau lumineux.
90 x 90 cm.

1 500 - 2 500e

88 - Martha BOTO (1925-2004)

Sans titre, 1968.
Caisson motorisé.
Acier chromé, aluminium.
Signé et daté au dos.
47,5 x 38,5 x 22 cm.

5 000 - 6 000e

87 - Martha BOTO (1925-2004)

Accélération B, 1968.
Caisson cinétique lumineux. Laqué noir et blanc.
Titré, signé et daté au dos.
Editions Denise René.
38 x 35,5 x 22,5 cm.

5 000 - 6 000e

86

85

87

88
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91 - Patrick MOYA (né en 1955) 

Villa rouge. 
Acrylique sur toile. 
Signée en bas à droite. 
80 x 80 cm.

1 000 - 1 500e

89 - Patrick MOYA (né en 1955) 

Le gorille. 
Lithographie.
Tampon de l’artiste.
55 x 38 cm.

150 - 200e

90 - Patrick MOYA (né en 1955) 

Le serpent.
Lithographie.
Signée en bas à droite et datée 86.
42 x 29,5 cm.

150 - 200e

96 - DUFERT

CS06, 2003.
Huile sur toile.
Signée, datée et titrée au dos.
68 x 99 cm.

500 - 1 000e

95 - DUFERT

CS08, 2003.
Huile sur toile.
Signée, datée et titrée au dos.
68 x 99 cm.

500 - 1 000e

93 - Pepe CACERES (né en 1941)

Composition abstraite, 2007.
Peinture, papier et collage.
Signé.
46 x 35 cm.

500 - 600e

94 - Pepe CACERES (né en 1941)

Composition abstraite, 2007.
Peinture, papier et collage.
Signé.
46 x 46 cm.

500 - 600e

92 - Marcel MARCEAU (1923-2007)

Le troisième œil, 1981.
Exemplaire hors commerce comprenant
10 lithographies signées dans emboîtage.
Signé et dédicacé.

1 000 - 1 200e

94

93

96

95

92

91
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97 - Gérard SCHLOSSER (1931)

Je ne sais pas ce qui s’est passé.
Huile sur toile.
Signée, datée 1980 et titrée au dos.
100 x 100 cm.

8 000 - 10 000e
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98 - Marc Edouard NABE (né en 1958)

Personnage.
Feutre.
22 x 30 cm.

300 - 400e

100 - Marc Edouard NABE (né en 1958)

Nu.
Feutre.
Signé en bas à droite.
22 x 30 cm.

300 - 400e

99 - Marc Edouard NABE (né en 1958)

Haltérophile.
Feutre.
Signé en bas à gauche.
22 x 30 cm.

300 - 400e

102 - Marc Edouard NABE (né en 1958)

Portrait de femme.
Crayons de couleurs.
Signé en bas à droite.
22 x 30 cm.

300 - 400e

103 - Marc Edouard NABE (né en 1958)

Portrait de femme.
Gouache.
Signée en bas à droite.
22 x 30 cm.

300 - 400e

101 - Marc Edouard NABE (né en 1958)

Cavalier.
Feutre.
Signé en bas à gauche.
22 x 30 cm.

300 - 400e

106 - Bernard DAMIANO (1926-2000)

Homme assis.
Série Boîte à chat.
Bronze à patine noire. Clementi Fondeur, numéroté 2/8.
Signé.
H. : 25,5 cm.

2 800 - 3 000e

104 - ChEN YIUN-TEh

Main de Christ.
Huile sur toile.
30 x 60 cm.

3 000 - 3 500e

105
106

98 104

105 - Bernard DAMIANO (1926-2000)

Homme debout.
Série Boîte à chat.
Bronze à patine noire. Clementi Fondeur, numéroté 1/8.
Signé.
H. : 24,5 cm.

2 800 - 3 000e



107 - Hans Erni (né en 1909)

Le Minotaure.
Bronze.
H. : 210 cm.

Provenance : 
Collection Severin Wunderman.

6 000 - 8 000e

41ART CONTEMPORAIN



108 - Robert COMBAS (né en 1957) 

Livre «Ben et Combas entre deux guerres».
6 pages (dont couverture) illustrées au feutre par l’artiste.
Signé et daté 2001.
28,5 x 25 cm.

2 000 - 2 500e

109 - Robert COMBAS (né en 1957) 

Sans titre, 1991.
Acrylique sur papier marouflé sur toile.
Signé et daté en bas à droite.
200 x 255 cm.

22 000 - 25 000e

42 ART CONTEMPORAIN #9
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109
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116 - Rachid KHIMOUNE (né en 1953) 

Tortue.
Sculpture en bronze à patine brune.
1994.
Numérotée 1/1. Signée et datée.
Cachet de fondeur.
44 x 32 x 19 cm.
Exposition : Musée Pablo Picasso d’Antibes dans les années 1990.
On y joint trois sculptures en plâtre.

6 000 - 7 000e

110 - Robert INDIANA

Earth love.
Tapis.
60 x 60 cm.

300 - 400e

112 - Edgard PILLET (1912-1996)

Sans titre.
Technique mixte.
Monogrammée et datée en bas à gauche.
23,5 x 20 cm.

300 - 400e

111 - Alan KINSEY (né en 1948)

Yellow Coke.
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche et datée 2005. 
Signée, datée et titrée au dos. 
89 x 115 cm.
Provenance : Galerie d’Art Carincotte.

3 000 - 3 500e

114 - Olivier PAPA

Tabouret en métal noirci.
Assise tournante.
Signé.
H. : 101 cm.

1 200 - 1 500e

115 - Georges DAYEZ (1907-1991)

Composition au violon.
Lithographie.
Signée, dédicacée et numérotée III/XX.
50,5 x 64,5 cm.

100 - 200e

113 - Edgard PILLET (1912-1996)

Sans titre.
Technique mixte.
Monogrammée et datée 95.
Signée en bas au milieu.
24 x 21 cm.

300 - 400e

112111

116

114
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119 - Jean-Pierre YVARAL (1934-2002)

«Interference B».
Peinture sur relief métallique, acier et cordes.
Editions Denise René.
28 x 62 x 62 cm.
Dans sa caisse d’origine.

2 000 - 2 500e

117 bis - Jean-Claude FAHRI (né en 1940)

Sculpture en méthacrylate de méthyle.
1979.
Signé et daté.
H. : 100 cm.

1 500 - 2 000e

118

119

117
117 bis

118 - Jean-Pierre YVARAL (1934-2002)

«Interference B».
Peinture sur relief métallique, acier et cordes.
24 x 62 x 62 cm.
Dans sa caisse d’origine.

2 000 - 2 500e

117 - Vera BRAun (1902-1997)

Technique mixte sur polyester.
Signée en bas à droite.
60 x 35,5 cm.

1 000 - 1 500e
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122 - Gérard TRAQUANDI (né en 1952)

Série glaciers.
Entre chiens et loups.
Huile sur toile.
Signée au dos.
2,75 x 1,75 m.
Acquis directement auprès de l’artiste par 
l’actuel propriétaire.

8 500 - 9 000e

120 - Claude VIALLAT (né en 1936)

Empreintes.
Bâche sur feutrine.
162 x 152 cm.

7 000 - 8 000e

123 - Jean-Jacques SURIAN (né en 1942)

Des gens comme il faut, 1974.
Huile, ripolin sur toile, bois et miroirs.
Signée et datée.
184 x 134 cm.

3 500 - 4 000e

121 - Gérard TRAQUANDI (né en 1952)

Jeunes filles fuyant l’orage.
Lithographie. Epreuve d’artiste.
Signée et datée 73 en bas à droite.
Titrée en bas à gauche.
38,5 x 58,5 cm.

50 - 60e

124 - Georges AUTARD (né en 1951)

Sans titre.
Technique mixte.
Signée.
50 x 65 cm.

300 - 500e

126 - Jacques BUSSE (1922-2004)

Sans titre.
Huile sur toile.
Signée en bas à droite et datée 68.
33 x 24 cm.

400 - 500e

125 - Jacques BUSSE (1922-2004)

Sans titre.
Feutre.
Signée en bas à droite et datée 68.
33 x 40 cm.

200 - 300e

120

124 126
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134 - Renaud PHILIPPOT (1970)

Amour love.
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
100 x 100 cm.

800 - 1 000e

128 - Bernard QUENTIN (né en 1923)

Sculpture en métal à patine verte.
Monogrammée à gauche.
27 x 12 x 12 cm.

300 - 400e

132 - Bernard PAGES (né en 1940)

Composition.
Technique mixte.
Signée et datée 1976 en bas à droite.
98 x 64 cm.
Provenance : Galerie Athanor.

500 - 600e

133 - Jacques VILLEGLE (né en 1926)

Ecriture de Perec.
Collage de deux rectangles de papier imprimé
(blanc et jaune) au moyen de ruban adhésif 
sur toile. L’artiste intervient en ajoutant des 
signes politiques sur le support.
Exemplaire unique.
Signé en bas à droite.

300 - 400e

127 - Camille HILAIRE (1916-2004)

Sans titre.
Lithographie.
Signée et dédicacée en bas à droite.
68,5 x 77 cm.

80 - 100e

131 - Richard TEXIER (né en 1955)

Composition.
Huile sur toile.
Signée et datée 1971 en bas à droite.
95 x 74 cm.

1 500 - 2 000e

129 - Joël KERMARREC (né en 1939)

Si en riant on pouvait concevoir l’absence, le vide 
que crée le rire.
Crayon gras, gouache et peinture sur papier.
159 x 135 cm.
Provenance : Galerie de France, Paris.

1 000 - 1 200e

130 - Théo TOBIASSE (né en 1927)

Chandelier en métal argenté.
Signé.
Numéroté 23/200.
47 x 27 cm.

1 600 - 1 800e

130

128

129
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137 - Sato ADO (1936-1994) 

Sans titre.
Huile sur toile.
195 x 96 cm.

3 800 - 4 500e

136 - Monique FRYDMAN (né en 1943)

Sans titre MF2, 1998.
Pastel sur papier.
75,5 x 57 cm.

2 000 - 2 500e

138 - Alfons ALT (né en 1962)

Etalon en Normandie.
Altotype marouflé sur toile.
96,5 x 161,5 cm.

4 000 - 5 000e

139 - SAM3

Ex.
Acrylique sur toile.
Signée au dos 2009.
76 x 100 cm.

800 - 1 000e

135 - Hilton MC CONNICO

Cofusen love, 1996.
Technique mixte.
Collage de pétales de fleurs.
64,5 x 71 cm.

2 500 - 3 000e

135

136 137

138 139
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141 - Louis DUROT ET ALAN

Banane lumineuse jaune.
2005.
Edition à 5 exemplaires de différentes couleurs.
61 x 208 cm.

1 000 - 1 200e

140 - Louis DUROT ET ALAN

Banane lumineuse bleue.
2005.
Edition à 5 exemplaires de différentes couleurs.
61 x 208 cm.

1 000 - 1 500e

ART CONTEMPORAIN

140

141
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147 - Gérard BAUER ( né en 1947)

La guitare, c’est dans mes cordes, 2003.
Acrylique sur toile.
Signée et datée en bas au milieu.
55 x 38 cm.

800 - 1 000e

146 - Gérard BAUER ( né en 1947)

Hommage à Walt Disney.
J’ai fini de tricoter ton pull, 2003.
Acrylique sur toile.
Signée en bas au milieu.
55 x 38 cm.

800 - 1 000e

148 - Pierre MATTER

Pink duel.
Sculpture en bronze.
Numérotée 2/8.
41 x 77 x 20 cm.

10 000 - 12 000e

142 - Paul ROLANS

Ausblick.
Huile sur fibre dure.
Signée en bas à gauche
et datée 1997.
100 x 135 cm.

100 - 200e

144 - Paul ROLANS

Regenwald.
Huile sur carton.
Signée en bas à droite et datée en bas à gauche
21/03/95.
100 x 75 cm.

100 - 200e

145 - Paul ROLANS

Erstaunt.
Huile sur fibre dure.
Signée en bas à gauche et datée 95 en bas à droite.
100 x 75 cm.

100 - 200e

143 - Paul ROLANS

In Gedanken.
Huile sur fibre dur.
Signée en bas à gauche
et datée en bas à droite.
100 x 75 cm.

100 - 200e

142144

147

148

146
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151 - Bruno VIGOROSO

Collage de jouets.
Boîte lumineuse.
42 x 32 x 10 cm.

800 - 1 000e

150 - Bruno VIGOROSO

Collage de jouets.
Boîte lumineuse.
42 x 32 x 10 cm.

800 - 1 000e

149 - Bruno VIGOROSO

Collage de jouets.
Boîte en plexiglas.
83 x 71 x 10 cm.

1 200 - 1 500e

152 - Bruno VIGOROSO

Collage de jouets.
Boîte en plexiglas.
23 x 23 x 10 cm.

800 - 1 000e

153 - Bruno VIGOROSO

Collage de jouets.
Boîte lumineuse.
23 x 23 x 10 cm.

800 - 1 000e

154 - Sacha SOSNO (né en 1937)

Sculpture en métal.
Signée en bas à droite et datée 05.
Epreuve d’artiste 1/1.
26 x 21 x 21 cm.

1 000 - 1 500e

154

149 150

152
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157 - SPY

Sans titre.
Huile sur toile.
Signée au dos.
61 x 76 cm.

400 - 500e

155 - Jonone (né en 1963)

Dark Tunnels (2008).
Technique mixte sur toile.
Signée et datée au dos.
145 x 185 cm.

12 000 - 15 000e

156 - Keith HARInG (1958-1990)

Dancing Mam.
Dessin sur papier.
Signé et daté 89.
12 x 11 cm.

1 500 - 1 800e

157

155

156
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Botanique.

Après avoir fait le poireau sous un tournesol merveilleusement 

épanoui, je me greffai sur une citrouille en route vers le 

champ Perret. Là, je déterre une courge dont la tige était 

montée en graine et le citron surmonté d’une capsule 

entouré d’une liane. Ce cornichon se met à enguirlander 

un navet qui piétinait ses plates bandes et lui écrasait les 

oignons.

Marjorie Guiter

159 - Sans titre, 2009.

Encre sur papier, A3.

700 - 900e

160 - Sans titre, 2009.

Encre sur papier, A2.

1 000 - 1 300e

162 - Sans titre, 2009.

Encre sur papier, A2.

1 000 - 1 300e

161 - Sans titre, 2009.

Encre sur papier, A2.

1 000 - 1 300e

158 - Sans titre, 2009.

Encre sur papier, A3.

700 - 900e

158 159

162161160

Nous vous invitons à découvrir les oeuvres, les objets, les découvertes, les engagements et les recherches esthétiques de 

5 jeunes artistes diplômés de l’Ecole des Beaux-Arts et à accompagner leur entrée dans le monde professionnel. Notre sélection 

rend compte de la formation transdisciplinaire de l’ESBAM, une école d’art  qui unit arts plastiques et design.

L’ensemble des artistes présentés travaillent la distorsion des objets en puisant dans un vocabulaire visuel préexistant, ils créent 

une rupture dans la réalité, une brèche dans laquelle l’oeuvre et le spectateur peuvent s’épanouir.

Xinhe Jiang et Fanny Vignon exploitent de manière ludique un vocabulaire rappelant le travail de Stefano Arienti ou Le Corbusier, 

tout en s’éloignant de la seule dimension fonctionnelle de l’objet. Chez Paul Baquié et Marjorie Guiter les œuvres tendent vers « 

l ’Unheimlich » : un objet familier devient, d’un seul coup et sans altération fondamentale de sa nature, complètement étranger. 

Enfin, Bruno Sedan accentue cette approche en jouant avec l’échelle et l’altération de l’objet, introduisant une dimension comique 

et inquiétante. Le regardeur n’est plus dans un monde catégorique, limité, mais dans un univers plus mobile, de perméabilité du 

sens, des formes et des disciplines.
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166 - Box 2 (rouleau papier journal), 2008.

Papier, métal.
55 x 10 cm.

1 600 - 2 100e

165 - Box 5 (grand meuble fin), 2009.

Bois.
12 x 190 x 210 cm et 12 x 120 x 120 cm.

2 800 - 3 500e

163 - Sans titre (portrait triptyque), 2006. 

Lavis. 
3 x 29,7 x 42 cm. 

900 - 1 500e

Un peu trop. 

Sculpture d’objet, display... L’objet prend sa condition soit grâce 

à la place qui lui est accordée dans l’espace soit grâce aux autres 

éléments gravitant autour de lui. Sa lecture s’effectue différemment 

selon qu’il est unique ou multiplié. L’école du Bauhaus nous a ex-

posé les possibilités conceptuelles en matière de rationalisation 

de l’objet, l’époque actuelle nous offre les moyens de réalisations 

en proposant un nouvel état de fait... La dispersion des restes de 

consommations, la non-maîtrise des excédents, la non-gestion des 

stocks émis ou encore la valorisation de la production deviendraient 

un véritable problème social ? Phase d’analyse : la forme comme 

l’expression de l’usage ? Une question se pose face à ces stocks 

dispersés ou encore face à ces nouvelles matières naissantes dues 

à nos choix collectifs : Comment renouveler non pas ce(s) stock(s) 

mais l’espace qu’on lui accorde ? Le posséder ou l’utiliser ? À l’heu-

re où tout s’envole, voici ce qui est retenu, voici ce qui reste, voici 

ce à quoi on donne une place. En effet, ce qui reste, c’est ce qui se 

quantifie, qui obstrue, qui gonfle, qui s’étend, qui s’apprivoise, qui 

se marque, qui s’énumère... J’emprunte ce que je vois en masse au 

quotidien pour le replacer. Le posséder ou l’utiliser ? [ Le système 

des objets, Baudrillard, 1968 ]. Autant que des éléments dont je 

dépends, certains dépendraient de moi ? Un travail d’accumulation 

oublierait ce qui me paraît essentiel pour la réception des maté-

riaux, l’idée d’un contenant. Un travail de rangement ne suffirait 

pas pour parler des lignes et du dessin. Un travail de classification 

soumettrait seulement l’effort de l’adaptabilité au volume, alors que 

le contenant expose ses limites finies. Même si Clément Greenberg 

me rappelle que la sculpture minimaliste pourrait être du bon de-

sign... En somme, si l’espace donne des indices du lieu ; l’échelle 

du mobilier donne les clefs pour en percevoir sa place, sa localisa-

tion précise. Cet endroit défini, borné, estpensé pour le stock, il est 

créé pour la gestion et, pourquoi pas, pour l’ordre... dans la mesure 

du quantifiable !
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164 - Sans titre, 2009. 

Plastique, métal.
196 x 60 x 35 cm. 

2 000 - 2 600e

166

165

163

164
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169 - Baby, 2009.

Poupon, ponceuse, métal.
L. : 30 cm. l. : 19 cm. H. : 50 cm.

500 - 800e

171 - Distributeur d’Idée, 2007.

Métal, plexiglas, verre, moteurs, machine 
à fumée, lampe sodium, rouleau de papier 
fax.
L. : 68 cm. l. : 58 cm. H. : 234 cm.

2 000 - 2 600e
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L’œuvre de Paul Baquié entend révéler l’absurdité

de la réalité en torturant ses mécanismes.

Installé à Marseille, il crée des machines-objets, 

vivantes et autonomes, insolentes, développant 

une poétique « sauce piquante ». Ses travaux 

existent en tant qu’éléments perturbateurs, et 

s’ils véhiculent un humour à la fois sadique et 

acide, ils peuvent provoquer de la gêne et nous 

plonger dans une situation angoissante.

170 - Refoulé, 2008.

Métal, moteur, engrenages.
L. : 40 cm. l. : 34,5 cm. H. : 35 cm.

800 - 1 200e

167 - Machine Marseillaise (ou La machine qui s’en bat les couilles),
2008.
Métal, batteur à œufs électrique, ballons.
L. : 24 cm. l. : 24 cm. H. : 50 cm.

800 - 1 200e

168 - Festibolage, 2010.

Métal, Bois, Plexiglas, Ventilateurs.
L. : 70 cm. l. : 34 cm. H. : 144 cm.

1 500 - 2 000e

169

171

170

167
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176 - Bao Dzeu, 2009.

Bois, contre plaqué, céramique. 
250 x 250 x 80 cm.

2 400 - 2 900e

175 - Funki Sushi, 2009.

Céramique peinte.
75 x 75 x 50 cm.

1 500 - 2 000e

173 - Parade syncrétique 1/7.

Feutre, encre sur papier.
50 x 70 cm.

500 - 800e

174 - Parade syncrétique 2/7.

Feutre, encre sur papier.
50 x 70 cm.

500 - 800e

Production créole, produit d’un drainage culturel et bal-

lottée par les influences de tout bord. Je fais appel aux

mémoires, aux symboles et aux images du commun, et 

je brasse ces grands Touts pour entraîner la naissance

de nouvelles propositions. Ce territoire semble former un 

archipel où le regardeur est invité à retrouver l’origine 

des gestes et des formes, à en deviner les intentions et

à s’étonner face aux métissages de ces combinaisons. Je 

souhaite me positionner à un carrefour où s’entremêlent 

la gestuelle africaine du gri-gri, la puissance des films

hollywoodiens et la merdouille chinoise. Je veux donner 

une place à ces résidus syncrétiques et tout entasser pour

promouvoir un gloubi-boulga international multicolore.

Une zone tampon où la mémoire humaine s’entasse au 

fil du hasard.
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172 - Bamboostructure, 2009.

Mine de plomb.
100 x 75 cm.

800 - 1 200e
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178 - Banc, 2009.

Sapin.
190 x 54 x 95 cm.

2 400 - 2 900e

179 - Assiette, 2007.

Céramique.
Mentionné du concours «Breakfast ceramic» 
organisé par designboom.
Collaboration avec Zhuo WANG.
Présenté au Festival de design, Expo «Handle 
With Care», Londres, Angleterre.

160 - 200e

177 - Mains glaciales, 2010.

Photographie argentique.
40 x 30 cm. 

400 - 550e

Je regarde cette ville, je regarde cette ville couverte de neige en train d’être arrondie et de devenir plus molle.

Je vois un livre, je vois un livre ouvert couché à plat par terre, autour de la lumière obscure. J’aperçois un sac 

plastique, j’aperçois un sac plastique rouge laissé accrocher sur la porte de ma pièce... Les différents instants

de l’objet composent sa durée de vie. L’objet est divisé en morceaux par nos activités dans l’axe du temps. Nos

comportements et nos gestes font aussi partie d’un objet entier. Dans le projet L’appui, j’ai essayé de transformer

le verbe en une identité matérielle. Le verbe résulte la nouvelle scène et donne à l’objet un nouveau caractère.

Ainsi le tiroir devient l’organe d’un meuble qui peut souffler.
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181 - Poste de travail, 2009.

Bois massif.
150 x 52 x 74 cm.

1 900 - 2 500e

180 - La console, 2009.

Bois massif.
30 x 37 x 108 cm.

1 000 - 1 800e
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182 - Five easy pieces, 2009.

Acrylique sur toile. Signée au dos.
100 x 45 cm.

2 500 - 3 000e

184 - To Jason, 2009.

Tapis.
Acrylique & paille de fer.
Signé en bas à gauche.
180 x 120 cm.

2 000 - 3 000e

183 - Norma jean, 2009.

Multiple 1/5.
Photographies et présentoir
transparent.
Signé au dos.

1 800 - 2 200e

DEUCE fut d’abord poète : émissions au club des poètes de France Culture, spectacles poétiques et 

musicaux (Les poétiens) ainsi que plusieurs recueils de poésie. Devenu photographe, DEUCE travailla 

plusieurs années au fameux groupe de recherche musicale de Pierre Schoeffer (GRM) où il collabora avec 

de grands compositeurs contemporains sur de nombreuses créations de spectacles audiovisuels diffusés 

à travers le monde et accompagnés d’expositions de photographies. DEUCE a produit près de 200 films et 

réalisé de nombreux documentaires et longs métrages docu-fictions sélectionnés en festival (dont China 

Enigma). DEUCE est un collectionneur passionné d’œuvres contemporaines (750 peintures et 1250 pho-

tographies majeures) et un plasticien émergeant (expositions en galerie, ventes aux collectionneurs ainsi 

qu’ en salles de ventes). En avril prochain, DEUCE présentera, à la Galerie SATELLITE Paris, 55 oeuvres 

sous la thématique «Mao by Moa» (voyage imaginaire de l’icône Mao à travers l’art contemporain). Deux 

autres expositions suivront à Paris puis à Miami.

DEUCE (son nom de photographe et de plasticien) a opté pour un parcours résolument néo-Dada, néo-

Pop Art, néo-réaliste, voire situationniste...
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186 - Les Trois Grâces, 2009.

Triptyque multiple, 1/5. Technique mixte.
Signée au dos.
29 x 39,5 cm. (à vue).

2 000 - 3 000e

185 - This is the real french touch, 2009.

Triptyque. Fiberglass. Multiple 1/5.
3 x 50 x 50 x 15 cm.

2 200 - 2 500e
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Un projet de l’artiste Matthieu Clainchard.
Soutenu par Leclere-Maison de ventes pour les Ateliers de l’Euroméditerrannée. 

L’artiste Matthieu Clainchard est invité par LECLERE-Maison de Ventes à réaliser 

une oeuvre sous la forme d’une vente aux enchères. Cette vente aux enchères sera 

l’occasion pour l’artiste de matérialiser sa pratique fantomatique du commissariat 

et son goût pour l’éclectisme, à travers une sélection d’objets rassemblés par ses 

soins avec l’aide de l’équipe de l’entreprise.

Un catalogue sera édité pour l’occasion.

Inscrit dans le cadre des Ateliers de l’Euroméditerranée, cet atelier est l’occasion 

pour Clainchard d’approfondir sa réflexion sur la notion de collection : « Les rap-

ports que les humains entretiennent avec les groupes d’objets que l’on appelle « collections » sont complexes et 

uniques pour chaque être. Ces relations sont d’ordre pratique, symbolique, irrationnel, esthétique, allégorique ou 

mythologique. La collection est l’aménagement de la connexion de notre être au monde, au réel : c’est un proces-

sus démiurgique. Le collectionneur est une personne qui pousse plus avant cet aménagement, accumulant des 

objets dont certains se trouvent être, des oeuvres d’art. Parmi ces personnes, on trouve évidemment les artistes eux 

même. Ils collectionnent des oeuvres et des objets dont ils se sont inspirés et/ou qu’ils ont utilisés dans leur travail. 

Ces objets collatéraux à la pratique artistique prennent encore plus d’importance lorsque celle-ci est une pratique 

d’installation : utilisation de ready made, assemblage, recontextualisation. La vente aux enchères chez LECLERE-

Maison de Ventes réunira des oeuvres créées pour l’occasion, des oeuvres d’autres artistes, ainsi que ces fameux 

objets collatéraux, m’appartenant ou sélectionnés dans le fond de la maison de ventes: ces objets composeront un 

paysage subjectif et tautologique ou chaque lot répondra au double objectif d’offrir un éclairage à la fois sur ce 

phénomène de « collectionnite » ainsi que sur ma propre pratique artistique. »

Matthieu Clainchard est un artiste français né en 1973 à Paris. Il vit et travaille à Bagnolet.

opération collectionnite

Résidence d’artiste
de janvier à mai 2010.

Vente aux enchères
mai 2010.
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Pour inclure des lots dans cette vente, veuillez contacter LeCLeRe-Maison de ventes au 04 91 50 00 00 - contact@leclere-mdv.com
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10.000 bouteilles
la cave d’un amateur marseillais

24 avril 2010
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Pour inclure des lots
dans cette vente,
veuillez contacter 

Isabelle Roth au 06 74 43 55 59 - roth@leclere-mdv.com

les nouveaux réalistes
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29 mai 2010

Raymond HAINS (1926-2005)

Terre des.
1959.
Affiches déchirées.
65 x 80 cm.
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ART CONTEMPORAIN
Vente le samedi 10 avril 2010 à 14h30 / 5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille

NOM : 

PRENOM : 

ADRESSE :

VILLE :

TEL. (DOMICILE) : TEL. (PORTABLE) :

E-MAIL :        FAX :

ORDRe D’ACHAT
Aprés avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir 
pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites ne comprenant 
pas les frais).

eNCHeRe PAR TeLePHONe
Je souhaite enchérir par téléphone le jour de la vente sur le(s) lot(s) ci-après.
Tél. : 

ReFeReNCeS BANCAIReS OBLIGATOIReS A NOUS COMMUNIQUeR

           Ci-joint mon Relevé d’Identité Bancaire (R.I.B.)

Je n’ai pas de R.I.B., je vous précise mes références bancaires :
           Code banque : Code guichet : N° de compte :  Clé :

Les ordres d’achat doivent impérativement nous parvenir au moins 24 heures avant la vente.
A renvoyer à : LECLERE Maison de Ventes aux enchères

5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille - Fax : 04 91 67 36 59

Je confirme mes ordres ci-dessus et certifie l’exactitude des informations qui précèdent.

DATE ET SIGNATURE :

LOT N° DeSCRIPTION DU LOT LIMITe eN E

ORDRE D’ACHAT
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Leclere maison de ventes est une société de ventes volontaires de meubles aux enchères publiques régie par la loi du 10 juillet 2000. En cette 
qualité Leclere maison de ventes agit comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’acquéreur. Les rapports entre Leclere maison de ventes et 
l’acquéreur sont soumis aux présentes conditions générales :

la vente se fera expressément au comptant. Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire et aura l’obligation de payer comptant. Les 
acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants par lot : 23% TTC.

CONSeILS AUX ACHeTeURS
Attribué à : signifie que l’œuvre a été exécutée pendant la période de production de l’artiste mentionné et que des présomptions désignent celui-ci 
comme l’auteur vraisemblable ou possible sans certitude.
Entourage de : le tableau est l’œuvre d’un artiste contemporain du peintre mentionné qui s’est montré très influencé par l’œuvre du maître.
Atelier de : sorti de l’atelier de l’artiste, mais réalisé par des élèves sous sa direction.
Dans le goût de : l’œuvre n’est plus d’époque.

Les indications données par Leclere maison de ventes sur l’existence d’une restauration ou d’un accident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter 
son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle. L’absence d’indication d’une restauration d’un accident 
dans le catalogue, les rapports ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement, 
la mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts. Les dimensions ne sont données qu’à titre indicatif.

Une exposition ayant lieu au préalable, permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les éventuelles modifications au catalogue seront annoncées verbalement pendant la vente et notées 
sur le procès verbal.

ORDRe D’ACHAT
Pour les personnes ne pouvant assister à la vente, un formulaire d’ordre d’achat inclus dans le catalogue est à remplir. Leclere maison de ventes 
agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire d’ordre d’achat. Les ordres d’achat sont une facilité pour 
les clients, Leclere maison de ventes n’est pas responsable d’avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour tout autre cause.

ReGLeMeNT
- En espèces : jusqu’à 3 000 euros frais et taxes compris pour les ressortissants français, jusqu’à 7 600 euros frais et taxes compris pour les 
ressortissants étrangers sur présentation de leurs papiers d’identité.

- Par chèque ou virement bancaire.
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront autorisés qu’après l’accord préalable de Leclere maison de ventes. Il est demandé aux 
acheteurs de fournir une lettre accréditive de leur banque pour une valeur avoisinant leur intention d’achat.

Tous frais et taxes bancaires (frais, transferts, virements…) seront à la charge de l’acquéreur.

DeFAUT De PAIeMeNT
Conformément à l’article 14 de la loi n° 2000-642 du 10 juillet 2000, à défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée 
infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur ne formule pas cette 
demande dans un délai d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de dommages et intérêts dus par 
l’adjudicataire défaillant.

ReTRAIT DeS ACHATS
Les objets ne pourront être délivrés qu’après paiement intégral du prix de l’adjudication frais compris. Dès l’adjudication, les achats seront sous 
l’entière responsabilité de l’adjudicataire. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et Leclere maison de ventes décline 
toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès l’adjudication prononcée. Les achats qui n’auront pas été retirés 
dans les dix jours de la vente pourront être transportés dans un lieu de conservation aux frais de l’adjudicataire.

CONDITIONS GeNeRALES DE VENTE

artcont0410_exeok.indd   64 23/03/10   18:45:16




